个人简介：
张曼，女，汉族，2000年12月18日生，共青团员，桐城师范高等专科学校旅游与公共管理系19级商务日语专业的学生。 曾获国家助学金、舟济奖学金，大学生英语竞赛D类二等奖，被授予“优秀共青团员”称号。 

正文：
我的青春我做主
——旅管系国家励志奖学金获得者张曼事迹材料
张曼
（旅游与公共管理系 高专19商务日语班）
自拿到桐城师范高等专科学校录取通知书的那刻,我的大学征程已然起航。卸去了高中的紧张，大学给我的第一感觉就是轻松。但是，作为学生，我们不能丢了自己的本业，踏踏实实地走好脚下的每一步，“人生没有彩排，也不能重来，把握好每一次演出的机会就是最好的珍惜！”
刚进入大学我就被系里几位大神的风采所倾倒，对他们羡慕不已。然而，他们在学校时所取得的成绩不是偶然所得，而是因为他们在进校时就有明确的目标，并且坚持不懈地为之努力。现在的大学，不仅仅是一座神圣的知识殿堂，更是一架坐落在象牙塔和现实社会之间的桥梁。它会成为我们实现日后抱负的完美跳板，还是会让我们因为缺乏约束而导致堕落的地方？这就取决于我们自己了。
人的一生是短暂的，而青春则是短暂中的辉煌一笔。正如奥斯特洛夫斯基所说，青春应该是积极向上的，谁若游戏青春，虚度年华，谁就会一事无成，被社会所淘汰。反之，谁如果能把握身边的一切机会，像纤夫一样拉紧生命的纤绳，谁就能奋发有为。谁能自强不息，勇往直前，自力更生，不依赖别人，在我个人看来，那他就是生命的强者，才能在汹涌浪潮中得以生存。
在这两年多的时间里，除了学习之外，课外活动也带给我很多惊喜。首先就是参加了系部的学生会，成为一名乐于奉献的人，为身边的人带去温暖。就是因为在入学之初感受到了学长学姐的友好，让我对大学生活充满了期望，从而也希望可以将这份美好继续传递其他人。人生是短暂的，在短暂的日子里快乐自己，愉悦他人，相信所有美好的事情，珍惜身边的每一个人了，自信自强地去面对一切的困难，那么人生就足够完美了。我坚信，作为青年人志愿者活动是我们每一个人的责任与使命。通过参与活动和培养兴趣，更加坚定了我自强自信的道路，这些活动见证了我的成长之路，也成为不断鞭策我成长进步的动力，为我以后的学习和工作奠定坚实的基础。有家有爱有青协，奉献让世界温暖！
其次，在今年暑期，我有幸成为了一名实习生，每天早起赶地铁去上班，之后就是在工作岗位忙忙碌碌，然后在七点的时候和众多上班族一起搭上拥挤的地铁回去，不可谓轻松。有时正午看着头顶明晃晃的太阳，似乎要将我身体里的每一滴水分都榨干了，但谁说这不是一次新的重生呢？因此，在实习期间，一方面激动不已，另一方面却又无比自豪，这几个月的辛勤努力并没有白费，我不敢说我的工作能力有多强，我只是在认真做好自己的工作，没有推卸，没有拖延。
不论是学习还是生活上自然不可能一帆风顺，但我深刻地体会到了一点，那就是时刻保持积极向上的态度，在困难面前不退缩，告诉自己：“再努力一把就成功了！”。虽然有的时候对自己的学习感到不满意、认为社团活动占据了自己太多时间，但是这些抱怨都是暂时的，只要牙坚持下去后，你会发现原来曾经觉得无比困难的事情也不过如此而已 它们并不会成为压垮你的最后一根稻草。
从刚进大学时的懵懂，对大学生活的向往，对象牙塔怀着有翱翔九天的壮志和无限的期待以及刚进青协的迷茫，到后面熟悉里面的大部分事物并成为部长，在学生会工作让我对大学生活有了更深刻的认识，收获一份人生不可或缺的经历，我看到了更广的世界，我的心智正迈向更加成熟，我的个人能力也得到进一步提升和完善！在每次的活动、工作结束后，我总是回忆那时的点点滴滴。很多时候我们都要对自己苦一点，“人会苦一阵子,但不会苦一辈子”。你不努力谁也给不了你想要的生活，在人见人爱的大学生活中，过于的安乐，没有失败、困难，我并不认为它是完满的。正值青春年华，勇敢的去编织自己的梦想，做自己想做的事才是最好的。
“真正的强者，不是流泪的人，而是含泪奔跑的人！”困难决不是贏得怜悯的借口，更不会成为自卑的原因。面对困境，挺直腰杆，一切便迎刃而解。坚定地迈出脚步前面的路才可能更宽，敢于做梦，梦想才有实现的可能。无论前方如何，我愿一路走下去！我的青春我做主！

师长点评：
张曼同学学习热情饱满，成绩优秀，课堂中积极与同学、老师交流，时常能提出自己的独特观点；课后能很好的安排学习与生活，作业完成质量也很高。学习之余，努力提高自己的综合素质，用实际行动一点一滴帮助身边的人。         
——辅导员 尹璐璐
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