个人简介：
张越，女，汉族，2002年1月生，共青团员，就读于桐城师范高等专科学校，旅游与公共管理系英语教育专业，在校期间获得校级党史知识竞赛一等奖、校级英文配音二等奖、“讯飞杯”口语比赛三等奖。

正文：
我的大学生活-旅管系国家励志奖学金获得者张越事迹材料
张越
（旅游与公共管理系 高专20英语教育）
我就读于桐城师范高等专科学校，旅游与公共管理系英语教育专业。在大一刚进入校园的时候，对所有的事情都抱有极大的热情：积极参加各种社团，积极和老师沟通学习方法，周末时外出去看看这桐城的山水和地域文化。正如陈独秀先生所言“青年如初春，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发于硎，人生最可宝贵之时期也。”
我的学习成绩算不上是非常好，但我却在学习的过程中收获了很多。首先是我端正了学习态度。在我考进大学时，脑子里想的是好好放松从重压下解放出来的自己，然而很快我就明白了，大学仍需努力认真的学习。看到学姐学长们拼命的学习，我也打消了那种悠哉悠哉的念头，开始大学的学习旅程。参加各种活动并不是为了能有一个好的名次，只是为了锻炼自己的各方面能力，每一次的尝试都是一种收获，从最一开始的三等奖到现在的一等奖，我也算是小有成就。其次是极大程度的提高了自己的自学能力。由于大学的授课已不再像高中时填鸭式那样，而是一节课讲述很多知识，只靠课堂上听讲是完全不够的。这就要求在课下练习巩固课堂上所学的知识，须自己钻研并时常去图书馆查一些相关资料。日积月累，自学能力得到了提高。再有就是懂得了运用学习方法同时注重独立思考。要想学好只埋头苦学是不行的，要学会“方法”，做事情的方法。古话说的好，授人以鱼不如授人以渔，我来这里的目的就是要学会“渔”，但说起来容易做起来难，做了无数次尝试，其中包括老师或者学长学姐的建议我其实都说一遍，最后真的发现，适合自己的才是最好的，别人的方法未必适合自己，在不断探索的过程中，自己的能力也在不断提升。在学习知识这段时间里，我更与老师建立了浓厚的师生情谊。老师们的谆谆教导，使我体会了学习的乐趣。我与身边许多同学，也建立了良好的学习关系，互帮互助，克服难关。
在大学生活中，我坚持着自我反省且努力的完善自己的人格。我读了一些名著和几本完善人格的书，对自己有所帮助，越来越认识到品行对一个人来说是多么的重要，关系到是否能形成正确的人生观世界观。平时友爱同学，尊师重道，乐于助人。以前只是觉得帮助别人感到很开心，是一种传统美德。现在我理解道理，乐于助人不仅能铸造高尚的品德，而且自身也会得到很多利益，帮助别人的同时也是在帮助自己。回首往事，我很高兴能在同学有困难的时候曾经帮助过他在大学生活。帮助英语学习比较困难的同学掌握一些理论知识，虽然效果可能也就是一丢丢吧，但至少在这个过程中我们都在进步。
在班级担任劳动委员，除此之外，我还是旅游与公共管理系学生会主席团成员之一，在工作的过程中我更加明白了责任和担当的重要性。进一步来说，我锻炼了自身的组织、策划能力。随着自己工作量的增加，我也发现自己的很多问题如：做事情喜欢拖拉、没有前瞻性目光，做事只停留在事情的表面、不能够平衡学习和工作的时间等等，这些问题算是我的“毛病”了，但我我有信心去改正这些问题，因为我的心智随着年龄的增长愈加成熟，在做完事情之后我会及时反思自己在工作中的优点和不足，总结经验避免自己下次犯同样错误。
整个大学期间去图书馆阅读较少，我也不想把图书馆离得远作为理由，可能是由于个人性格所致，不能平下心来阅读。记忆当中自己最投入的一次的阅读还是在小学六年级，那个阳光明媚的午后。网络技术的发展，让我可以在任何地方读我想读的书籍，虽说不是传统的纸质书籍，但从某一方面来说，我也有在认真读书，读书笔记也有是坚持做下去。对于去没有去几次图书馆这件事吧，说不上遗憾，应该只是个人对大学的理解不同。
世界在变，人不改变;时间在走，奋斗不停!我会更加努力地学习和工作，为同学服务。无论是在学习上，还是生活上、工作上他都会更上一层楼，认真学习，努力工作，完善自身的各方面条件，做一个有理想、有道德、有文化、有毅力、守纪律、对社会有益的优秀大学生！

师长点评：
该生家庭情况属实，家里劳动力较少，收入较低；但该生在校期间各方面表现突出，成绩优秀，学习刻苦，积极参与系部和校级各项活动，符合励志奖学金评审条件。
——高专20英语教育专业辅导员 余艳琼
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